



▶自从四年前爆红之后，靳东一直是演技派中的“流量”代表，有人气有颜值有作品，而他最近几年接连出演的精英都市男形象更是深入人心。最近，他再次出演了一个精英角色，就是正在东方卫视热播的《精英律师》中的律师罗槟。这部由他和蓝盈莹、孙淳、田雨、刘敏涛、朱珠、代旭等主演的剧，可谓是演技派云集，全员“精英”。在之前的发布会间隙，他也接受了东方今报·猛犸新闻记者的采访，对于再演精英的争议，他并不回避，在他看来，精英不是“人设”，而是能够承担更多的责任。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 吴净净/文 东方卫视供图

靳东不惧争议再演“精英”：

真正的精英 要能承担更多责任

再演都市『精英』：『我希望我的剧可以多关照现实』

《精英律师》从权璟律师事务所出发，以行业翘楚罗槟为代表，向观众呈现了何谓律师，以及律师中精英群体的工作生活状态。开播几集，不少观众对全剧高燃台词印象深刻，在很多人印象中，精英律师有着高收入和较高的社会地位，能够利用法律的武器捍卫自己和客户的权利，但他们遇到的压力也不少，同样也会遇到金钱与正义的抉择。用主创的话说，这部剧其实也是想描绘出更为人性化、接地气、坚守原则捍卫公平公正的律师群像。

在这部精英云集的“律师团”中，靳东扮演的罗槟不管是外型还是内在，都是“精英”俩字的活体代言人。但事实上，之前他在《我的前半生》、《外科风云》、《欢乐颂》中的角色也是都市精英男，因为角色雷同也饱受争议，这些剧中他都是西装革履，精致潇洒。但在靳东看来，这些剧首先是题材上就不一样，“《精英律师》我觉得应该是突出‘律师’的，不是‘精英’。”其实开始做这个剧本项目之前，他也一直在考虑这个名字问题，“我所理解的精英，并非是他现在是一个金牌律师，或有很高的级别，更多的是在这个行业内他所起到真正的作用。”对于大家所说的“老演精英这种‘人设’”，他一直觉得，不仅仅是“人设”而已，“真正的精英是要有担当的，而且要能够承担更多的责任，不管是社会责任还是家庭责任。”

具体到《精英律师》中，虽然罗槟表面强势，也常常打断别人说话，“但实际上他帮所有人解决了麻烦，或者兜起这个摊子或者承担起后果。”他觉得，这跟自己过去所有的戏一样，不管题材和人物有何变化，真正想传递的还是情感。

至于这样的争议或是“精英人设”的标签，也没有影响到靳东。“事实上每一年我都在努力的创作，对我来说，未来拍什么是最大的问题，我没有想过什么人设，我只是在想拍什么题材，比如说有明末剧，有现代剧，包括之前演过《琅琊榜》这样的古装剧。”而在过去四五年当中，他把自己的兴趣更多放在了当下，“我希望能够拍一些跟我们当下这个时代息息相关的题材，可以多关照一些现实，把现实生活中真实的事情拿出来，呈现在我们剧作上面，跟大家一起来讨论，来分享。”

全明星豪华『律师团』：『他们不仅仅是帮忙，给我送来的是爱』

随着《精英律师》的播出，该剧强大演员阵容也陆续亮相。因为这部剧由各个小单元案件串联起来，所以除了靳东、蓝盈莹、孙淳、田雨、刘敏涛、朱珠、代旭、邬君梅等主要角色，还有张鲁一、蒋欣、袁泉、吴越、王鸥、雷佳音、乔振宇近50位当红的演技派艺人前来刷脸打卡。所以，“明台汪曼春”、“贺涵唐晶”等各种CP都有机会再续前缘。而这些演员大部分是作为出品人的靳东前去邀约的。

说到这儿，他也是“大吐苦水”：“出品人太累了，不如单纯做演员省心。”单纯做演员的时候，他只管好自己就好了，而出品人更多承担起了一个作为演员以外掌控全局的工作，这个项目从无到有的过程他全程参与，“大家选择这样一个题材，怎么把剧本做实？我们在司法部拿了将近1000个结过案的案子，一起来讨论。”包括最终怎么选择团队、演员的邀约、最终播放平台的洽谈等，让他多了很多事务性的工作。

特别是演员的邀请，这次他也是刷爆人情卡。据靳东透露，全剧需要72位阶段性演员，“如果单纯请一个普通的，或者说我们常讲的群众演员来演也是可以，但不管作为出品人还是男主演的角度，我始终不甘心，我总是希望能请到相对更优秀的演员来诠释这个角色，哪怕只有一场戏。”刚开始发出邀请他也忐忑，“大家会不会给这个面子？如果很官方礼貌地给你回复了，也没有办法强迫人家。”

但最终的结果让他很感动。这将近50位由他发出邀约的朋友全都来了，《伪装者》中的刘敏涛、王鸥、岳旸，《我的前半生》中的袁泉、吴越、雷佳音，还有《如果岁月可回头》中的李宗翰、李乃文、田雨、左小青、赵子琪、蒋欣，可谓是全员到齐，“甚至很多都分文不取，还买咖啡买水到现场探班，他们不仅仅是帮忙，给我送来的是爱，这个真的让我很幸福。”

有朋友跟他开玩笑说：“你请来的人在任何一部戏里可都是女一号男一号，你有没有想过，未来两年你会走在还人情的路上”。他想了想，自己除了拍戏大部分时间在国外休假，所以“对我来说也是很大的考验，但如果他们找我，角色合适，我肯定会去的”。



演技有突破：『表演上，区别于以往任何一部戏』

在播出的剧情中，权璟律师事务所中罗槟、封印、田雨几位大律师的高频业务交流，直观地展现了律师行业职场众生相，随着律所法律援助工作的启动，更多职场线故事即将开启。当然，主角们闲时“打嘴炮”让观众听着过瘾，对演员们来说可是痛苦不堪，大量密集且专业化强的台词，也是超级难背。“从这个项目种下‘种子’的时候，我就慢慢找这个人物，现实生活中的律师到底什么样？我们又应该怎么呈现律师？当然有很大的差别，我们常说艺术要高于生活，现实生活当中律师会斟字酌句，每一句话说得非常慢，法律条文他们都很认真的，我们拍戏也是，一个字也不能错，错了意思不一样。”

当然，台词难背，但对他来说并不是最大的挑战。在这个实力派云集的剧中，他不会允许自己的表演受到质疑，“就我个人而言，我这次表演的方法跟以往有很大不同。虽然和前面几部戏的人物类型上有一点相似，但差之毫厘，谬之千里。”他会观察现实中的律师，也会琢磨人物性格，赋予他肢体语言和微表情的鲜活细节，“我们要考虑我们这个时代，希望这部作品和大家产生共鸣。”电视剧播出之前，他已经把成片反复看了10遍以上，“在今天看来，这部作品区别于以往我的任何一部戏，我还挺开心的”。